

「四个聚焦」绘就「新枫景」

戴楼街道积极排查化解基层矛盾纠纷

■融媒体记者 潘梦洁
通讯员 杨焕新 王洪涛

本报讯 近年来,金湖县戴楼街道借鉴新时代“枫桥经验”,以“精致高铁城、和美新戴楼”为定位,紧紧围绕“把问题解决在基层、化解在萌芽状态”的目标要求,实行“四个聚焦”,扎实做好基层矛盾纠纷排查化解工作,不断推进基层治理体系和治理能力建设,绘就荷都“新枫景”。

聚焦组织建设,完善运行机制。坚持领导接待机制。建立街道领导值班工作制度,值班领导每日负责来访接待,及时组织协调各村居、各部门处置纠纷。常态化设立AB岗,两名领导班子成员互为备勤。坚持常态化例会机制。街道政法和社会治理办公室联合派出所、司法所、法律服务所每周召开工作例会,研究分析矛盾发生和处置情况,梳理街道矛盾纠纷情况,形成涉稳研判。街道每月召开工作例会,领导班子成员逐一汇报各分管领域、挂钩村居矛盾纠纷处理情况。

聚焦法治教育,加大宣传力度。加强法治宣传教育。开展纠纷大排查、大化解宣传活动,通过发放和张贴法治宣传海报,举办知识竞赛等方式,大力宣传排查化解矛盾纠纷相关法律法规知识,引导群众依法维护自身权益,努力营造人人知法、懂法、守法的良好氛围。做优网格化管理。全面实施“精网微格”工程,建立健全“三官一律”深入网格服务机制,推动解决基层存在的实际问题。对街道网格员、专职调解员、村居治保主任等一线人员开展法律政策培训,提升其业务能力和水平。

聚焦排查化解,提高治理效能。加强矛盾纠纷排查。通过部门联动、不定期与集中排查等多种形式,组织开展横向到边、纵向到底的拉网式、滚动式排查,发挥基层网格作用,及时了解社情民意、收集问题线索,着力将问题化解在村组。规范建设镇村两级“一站式”平台。村(社区)矛调站组织人民调解员、法律顾问、“法律明白人”等基层调解力量为群众排忧解难。街道矛盾纠纷多元化解“一站式”平台设置专职调解员调解工作室、信访综合接待窗口、管理指挥室等功能区,集司法所、派出所、专职人民调解员等要素资源,实现“一站式”接待、受理、调处、化解矛盾纠纷。

聚焦跟踪回访,巩固化解成效。持续跟踪回访。推行“12345热线+网格”工作模式,利用12345政务热线工单回访机制,对群众反映问题解决情况开展持续跟踪回访,不断提升群众满意度。同时,开展网格满意度调查活动,让群众深入了解网格化建设的重要作用,提高群众对网格化建设的认可度和参与度。加强部门协调联动。深化“12345热线+网格”工作模式,依托12345热线平台,实现基层网格重点难点问题提级响应。需要跨部门解决、基层网格内难以解决的重点、难点诉求,由12345热线平台建立问题上行通道,提交街道主要领导签批各部门分类处理。

金湖县住建局 做好应对强降雨天气准备

■通讯员 张玉鹏

本报讯 近期,为积极应对强降雨天气,有效防范强降雨天气可能引发的各类次生灾害,金湖县住建局高度重视,周密安排、迅速行动,切实做好保障工作,确保城市运行稳定。

落实责任。根据天气预警信息,第一时间召开专项会议,传达省市县应对强降雨天气的工作要求,明确责任分工,部署应急储备、在建项目安全生产、值班值守等各项工作。结合实际,成立领导小组,完善相应应急预案,根据部门职能组建6个专项工作组,分别负责市政设施、区域供水、建筑工程、住宅小区、危旧房屋、综合协调等条线的防汛排涝工作。成立50人组成的应急抢险队伍,建立应急指挥系统,明确专人负责天气变化和上级有关通报,确保工作

及时有序开展。备足应急物资。提醒市场经营户对易受潮的商品进行垫高处理或转移存放,加固摊位防水设施;梳理在建项目清单,督促项目参建方认真履职,配备相应防汛物资;督促指导物管企业对管理区域组织开展全面排查,检修疏通小区排水管网,确保排水通畅。要求物管企业储备足量的抽水泵、沙袋、雨衣、雨靴、应急照明设备等防汛物资和装备。

狠抓隐患排查。深入在建项目施工一线,督促施工、监理企业及工程项目部做好强降雨天气应对准备工作,加强基坑、支架、塔吊等重点部位管控,时刻绷紧安全弦。做好市政设施维护工作,确保雨水管道通畅,避免积水产生安全隐患。对既有建筑存在隐患进行“回头看”,逐一核查是否会因强降雨天气造成倾倒、坍塌。

确保城区运行和群众安全 金湖县城区河道管理所 有效应对强降雨

■通讯员 万书云

本报讯 近日,金湖县遭遇强降雨。在此之前和降雨过程中,金湖县城区河道管理所提前谋划、精心部署,采取预降水位、抢排积水等措施保证城区河道水位稳定,将守护城区的责任主动扛在肩上。

未雨绸缪,预降水位。提前打开护城河闸站、黎城闸站等20座重点闸站的闸门,降低27条城区河道水位。

统筹兼顾,合理调度。安排专人在农抗河闸站等6座外排泵站、老新建河闸站等8座内排泵站值守,密切观测利农河等重点河道及入江水道水位,根据

水位涨幅情况适时调整调度。各泵站累计开机排除积水6195.15万立方米。主动出击,抢排积水。为应对可能出现的情况,该所抗旱排涝服务队及时到北兴路、同泰大道等路面积水处排除积水600余立方米。

强降雨来临时,该所各闸站工作人员及时开机排涝,通宵达旦地坚守在一线,及时掌握东截水沟、神华排涝河等重点沟河水位情况;根据利农河水位变化情况,适时调整沿线闸站调度,指挥抗旱排涝服务队到积水处进行应急排涝。

在此次强降雨过程中,该所管理的22座泵站,14座涵闸、27条城区河道未出现一处险情。

金湖县交通运输局多措并举精准治超

■通讯员 孙庆荣 徐巍

本报讯 近期,金湖县交通运输局多措并举精准治超,有效维护了路产路权,优化了道路运输市场营商环境。

强化部门联动。联合县交警大队组建专项整治执法小组,重点在凌晨3点至4点、中午12点至下午3点、晚上6点至9点的时间节点,依法加大对“冲关车”“绕道车”的打击力度。

开展专项整治。结合开展“交通蓝·护卫2024”执法专项行动,在全县

范围内强力开展治理车辆超限超载整治行动,通过路面布控、定点蹲守、精准打击,切实提高案件转化率和违法行为查处率,达到线上研判指挥、线下精准执法的目的。

加强源头管控。定期到源头企业进行法律、法规的宣传和检查,严把货运源头关,对违反规定的企业进行处罚。

截至目前,该局共检测车辆263辆次,查处超限超载车辆58辆,卸载货物1009.4吨,予以行政处罚14件,非现场执法8件。

金湖县完成政策性农业保险经办机构遴选项目招标采购工作

■通讯员 王玉环

本报讯 日前,金湖县政策性农业保险经办机构遴选项目招标采购工作在市公共资源交易中心顺利完成,中华、人保、紫金、太平洋、人寿财险等5家保险公司入围联合承保。

政策性农业保险对于保障农业生产、促进农村社会稳定发挥着积极作用。项目采购主要用于金湖县的种植业、养殖业、高效设施保险等险种的承保及理赔工作,承保期限为三年,总预算金额1.6亿元。

评审标准客观。该县紧扣择优遴选承保机构的目标,围绕承保机构的

服务能力、服务保障、服务机制、服务承诺4方面对7家竞标机构进行综合打分,最终5家保险机构中标。

经营资格扩面。该县通过遴选,实现承保机构增量、保险深度增长、承保机构拓展至5家,承保范围覆盖全县3个街道、5个镇及滩涂等。通过优化农业保险市场布局,激发农业保险市场活力。

服务能力提升。该县鼓励各承保机构因地制宜、因时制宜,优化保险条款,推动险种创新,更好地满足广大农户的保险需求,进一步发挥农业保险作为现代农业发展的“压舱石”和“助推器”作用。

金湖县自来水公司、市政公司 举行市政供水管网应急抢修演练

■通讯员 韦国梅 张悦 程健

本报讯 日前,金湖县自来水有限责任公司和县城建市政工程有限公司联合举行市政供水管网应急抢修演练。两个公司全体员工和县住建局安科相关负责人参加演练活动。

按照演练流程,此次演练调查组、安保组、施工组、抢修组人员全部提前到位,充分做好准备。随着演练总指挥柏广兵一声令下,演练正式开始。

本次演练模拟在县城官东路与西海路交叉口向西100米处,由于挖机驾驶员不小心开挖过深,导致自来水输送管道破裂漏水。启动应急预案后,调查组迅速深入一线,排查问题原因;安保组负责人员疏散、封锁现场,并保证救援通道畅通;抢修组和施工组立即开展破裂管道紧急处置。经过大约30分钟的全力抢修,顺利恢复正常供水。

金湖县河湖管理所西堤管理站 全力打好秸秆禁烧禁抛攻坚战

■通讯员 刘德中 朱迎春

本报讯 金湖县河湖管理所西堤管理站负责管理近万亩入江河道河滩地、种植地及18公里圩堤。近期,为做好秸秆禁烧禁抛工作,该站从早抓起,对现有人员进行分工,明确责任。该站从收割油菜开始,沿堤张贴宣传公告,悬挂宣传横幅,对种植户和

沿堤农户宣传秸秆禁烧禁抛政策。5月25日起,该站全体人员按照禁烧禁抛工作要求,组织种植户签订禁烧承诺书,每天在辖区加强巡查值守,在田头向种植户散发宣传单。

目前,该站全体职工白天顶着骄阳,晚上忍着蚊虫叮咬,坚持在一线巡查值守,确保打赢秸秆禁烧禁抛攻坚战。



毕业啦

日前,金湖县吴运铎实验幼儿园举行大班毕业典礼。签名墙上,幼儿们一笔一画留下稚嫩却坚定的印记。园长蒋萍为幼儿们送上了暖心的毕业寄语。幼儿们表演了精彩的节目,展现了自己的风采。

该园还精心策划了一场别开生面的“自助美食派对”,幼儿们在分享美食、观看演出的过程中体会到集体活动的快乐。

■通讯员 汤蓉 陈晓凤

金湖县举办关爱困境儿童暨中国儿童慈善活动日主题活动

■通讯员 蒋成卫 邱添

本报讯 日前,由金湖县民政局、县慈善总会主办,县未保中心、县志愿

服务总队承办的“文明实践 四季同行”关爱困境儿童暨中国儿童慈善活动日主题活动在黎城街道衡阳路社区举行。

此次活动中举行了慈善救助仪式,

为金湖县部分困境儿童及家长发放慈善救助金;县慈善总会介绍了金湖县儿童慈善救助政策及项目;志愿者们带领孩子们开展关爱辅导服务活动。

今年以来,金湖县为困境儿童累计

发放基本生活费208万元,有力保障了他们的学习、生活、医疗需求;全县8个镇街未成年人保护站运营服务实现全覆盖,为困难未成年人群体开展关爱服务工作提供了坚强保障。

金南镇织密消防防护网

■通讯员 颜顺山 章警予

本报讯 近年来,为保障群众生命财产安全,金湖县金南镇始终坚持消防安全重于泰山理念,认真贯彻落实社会单位消防安全三级管控体系建设要求,不断提升预防能力,创新工作举措,深入开展日常巡查工作,全面排查火灾隐患,全力解决基层消防的痛点、难点问题。

增强组织合力,为消防监管体系建设添动力。金南镇高度重视做好消防日

常工作,将全镇划分为18个网格,实行精细化管理。建立健全消防安全管理制度,明确各部门消防安全职责,形成齐抓共管的良好局面。各部门经常性开展联合行动,深入一线积极为群众提供优质消防服务。建立完善镇村两级联动检查机制,将247家“九小场所”全部纳入社会面小场所安全治理范围,做到每月全覆盖自查,常态化开展季节性巡查。

增加监管频次,健全消防监管体系。该镇坚持多策并举,强化专项整治,对居民住宅、学校、医院、工厂等进

行重点排查,发现并及时整改消防安全隐患。在辖区内“九小场所”常态化开展消防安全检查执法工作。在打通“两个生命通道”和“拆窗破网”专项行动中,该镇对中心小学、金南镇卫生院等15处人员密集型场所影响逃生的防盗窗和防盗网进行拆除,督促整改3处室外消防通道堵塞问题。

加强消防宣传,为消防监管体系建设营造氛围。该镇在18个村居设置消防安全宣传阵地,根据时节变化定期更换宣传主题。利用文化演出、召开议事

会等机会,对安全工作要求进行全方位宣传,精心讲解与群众生活息息相关的消防安全知识。定期对镇专职消防工作人员、村居网格专职人员开展集中专项消防业务培训,指导企业开展有针对性的消防演练活动。通过开展主题宣讲活动、安全生产和消防知识现场咨询活动,切实增强群众的消防安全意识。

该镇相关负责人表示,将持续加强基层消防监管工作,及时防范化解基层消防安全风险,细化实化消防工作举措,努力确保辖区消防安全形势持续平稳。

吕良镇提升公共法律服务能力和水平

■通讯员 宣超 法办宣

本报讯 近年来,金湖县吕良镇坚持以人民为中心,聚焦公共法律服务提质增效、便民惠民、社会稳定,全面提升公共法律服务能力和水平,为高质量发展提供精心、精准、精细的法律服务。

该镇认真开展普法宣传教育工作,及时制订工作计划,通过开展普法教育

培训、举办系列活动,培养一批村居“法律明白人”。重点关注未成年人、老年人、残疾人等特殊群体,深入推进法治文化建设,有效提升了群众的法律素养,营造了浓厚的法治氛围。积极利用重大节日进行普法宣传,以上街摆摊方式,将民法典相关知识送到群众身边,促进群众知法、懂法、守法。

该镇高度重视人民调解工作,充分发挥调解作用,借助“一站式”调解平台,组织信访办、司法所、派出所等多

方力量参与,形成上下联动、协同处理工作机制,把法律讲清、讲明、讲透,告知双方法律责任,促成和解。同时,定期组织人民调解员开展法律法规、调解方法培训,秉持“耐心、细致、专业、公正”的工作作风,不断提高工作水平,促进自治、法治、德治有机融合,真正做到“大事不出镇、小事不出村”。

该镇建立健全公共法律服务组织,建成以镇公共法律服务中心为指挥所、以村公共法律服务站为基础的基层公

共法律服务网络体系,选配基层法律服务工作者担任村居法律顾问。充分发挥法律服务职能作用,促进村级组织民主决策、依法办事,引导群众通过合法途径表达利益诉求,进一步拓宽依法维权渠道。同时,积极开展法律援助宣传工作,提升法律援助的知晓率,加大法律援助民生工程工作力度,畅通法律服务“绿色通道”,进一步提高法律援助的首选率、知晓率、满意率。

教育园地

金荷花幼儿园开展暑期安全宣讲活动

■通讯员 朱丽萍 杨茗淇

本报讯 日前,金荷花幼儿园开展“劳模工匠进校园”活动,邀请戴楼街道派出所教导员嵇成武来园,开展暑期安全宣讲活动。

嵇成武是淮安市“十佳模范民警”、市劳动模范、全省公安机关“巡防标兵”。宣讲会上,嵇成武结合自己的

工作经历,用浅显易懂的语言为现场幼师讲解暑期居家、饮食、自然灾害等九类常见安全案例。

活动结束后,幼儿们纷纷表示,学到了很多安全防范知识,增强了安全意识。老师们纷纷表示,要把这次活动中学到的知识应用到工作中,为幼儿的健康成长作出更大贡献。

金湖娃幼儿园举行大班毕业典礼

■通讯员 孙梦夏 潘冬勤

本报讯 日前,金湖娃幼儿园举行大班毕业典礼,大班幼儿在欢声笑语中告别幼儿园生活。

典礼上,幼儿们表演了精心准备的舞蹈、歌曲、相声、朗诵等节目,展现了他们在幼儿园的成长与收获,表达了对幼儿园生活的留恋以及对未来的美好憧憬。

金湖县实验幼儿园小班开展玩水活动

■通讯员 牟慧娟

本报讯 日前,金湖县实验幼儿园组织开展别开生面的“夏日水狂欢”玩水活动。

该园教师精心策划了多个水上游戏环节,包括水枪作战、水上乐园、泡

泡世界和刺激的水上冲浪等。活动现场,欢声笑语此起彼伏,幼儿们或追逐嬉戏,或在泡泡世界里探索,或与小伙伴们展开激烈的水仗大战。水面上不时传来孩子们的欢笑声和尖叫声,现场变成了一个欢乐的水上乐园。